

迎接新学期

线上家访、“云课堂”来了

新学期即将开启,孩子们,你们领到新书了吗?萌新们,你们知道新校园长啥样吗?8月30日,现代快报记者从南京多所学校了解到,领取新学期书籍、“线上家访”、“致家长的一封信”……迎接新学期,学校都准备好啦!

现代快报+ZAKER南京记者 舒越



扫码看视频



线上家访 学校供图

老师举起手机带孩子“走进”校园

疫情防控要求下,南京外国语学校河西初级中学第一附属小学对一年级新生进行“线上视频家访”,实现9月1日线上居家生活指导前100%全覆盖。这是为良好的家校、师生关系建立奠定基础。

南外河西一附小学校长祝瑞松表示,通过这样的方式,老师能够提前和孩子和家长见面,老师还可以举起手机带孩子“走进”校园,看一看教室的样子,提前熟悉新环境。9月1日,学校还将对一年级家庭开启线上居家生活指导,通过这些方式了解每个家庭教育的情况,让幼小衔接更顺畅,孩子也更好地适应小学生活,同时老师教育更有针对性。

这两天,南外河西一附小还安排全天分批次,分年级家长来校领取新学期书籍。1000多袋书及时、安全发放到了家长、孩子手中。

落实“双减”政策,开启“云课堂”

为确保线上教学有效,也为进一步落实“双减”政策的具体要求,金陵中学河西分校初中部详细制定了“云课堂”相关工作安排。记者了解到,金中西分校按照《初中部关于作业布置的建议》,除初三年级的文化学科、初一初二的语数英物学科,其他学科不得布置课外作业,所有检测必须在课内完成。作业来源以新学期初一初二年级统一配发的“自主学本”为主。

8月30日,南京师范大学附属小学发布了《小南狮们,新学期你准备好了吗?》,其中是致家长的一封信。建议家长帮助孩子从“假期模式”切换到“上学模式”。指导、提醒孩子利用好线上学习方式,与老师、同学及时沟通交流,明确“居家不停学,学习不延期”的意识。

小贴士
如何跟孩子沟通,看这里

与孩子沟通,要以有效的沟通为目标。家长需要把孩子当成独立的个体去尊重,给孩子自由表达的机会,“少说多听”这是减少家庭亲子冲突,提升有效沟通的关键。

以尊重和信任孩子为前提。孩子居家学习需要自我调适才能找到更多的经验。在孩子上课期间尽量不打扰、不干涉,让孩子学习对自己负责,同时家长做好鼓励、督促工作。

以客观描述和准确表达为原则。家长少批评指责,多描述客观事实,避免使用“总是”“从来”这类词语。比如孩子课堂笔记不认真,可以对孩子说:“我看到你上课时没有记笔记,我很担心你会遗忘重要的知识点。”肯定孩子时也要具体,例如:“你的数学作业从昨天的错三题到今天只错一题,这个进步让我感到骄傲,你真棒!”

来看学校疫情防控有多严格

记者直击一所小学防控演练全过程

日前,南京明确各学校9月1日暂缓开学返校。虽然具体开学时间还未发布,但学校的防疫工作一直在进行中。8月30日,南京市长江路小学举行“学校疫情防控”开学一日流程模拟演练。

通讯员 赵昌竹 韦萍
现代快报+ZAKER南京记者 舒越



扫码看视频



长江路小学举行“学校疫情防控”开学一日流程模拟演练
现代快报+ZAKER南京记者 施向辉 摄

入校检查“一卡一码一表格”

校门口,10名教师分2组在2个测温点排队进行晨检,2名保安负责维持秩序,确保入校人员佩戴口罩,一米线有序排队。2名晨检教师以及护导教师检查“一卡一码一表格”,无表格者不得入校;2名测温教师进行测温,体温正常可直接入校。演练中,陈思佳老师扮演的学生经测量体温为38度,相关负责老师立刻采取措施,将她带到校门口隔离点,并通知家长前来带领学生选择非公共交通工具就近就医。学校对密切接触者也有一套

处理办法。班主任暂停该班级同学与其他人员接触,配班老师协助班主任老师进行学生管理,组织带领学生前往备用教室,并对该班级的同学进行逐一检查、测温 and 询问,做好情况记录。

午餐期间,值班教师需先组织学生餐前用免洗洗手液洗手,学生分组打饭打汤,间隔1米有序排队。用餐期间不交流。用餐结束分组有序归还餐盒,洗手消毒。

正式开学之前,保证每天定期定点消杀

长小校务委员徐妍表示,这次的演习包含了学生在校一天的

日常生活学习。“我们最近已经召开了线上家长会,告诉家长,如果出现突发的状况如何处理,争取家长的配合,及时关注孩子们的健康。”徐妍告诉记者,正式开学前,学校还会陆续通过微课的形式,再提醒全体家长,保护孩子的健康。

徐妍表示,正式开学之前,学校严格按照上级防疫部门要求,保证每天定期定点消杀工作。

现代快报记者获悉,除了长小等玄武区中小学,全市各学校也在全面消毒,为正式开学做准备。为给开学做好疫情防控安全保障,从8月28日起,建邺区利用3天时间,对全区共计110所中小学、幼儿园全面开展校园消毒。

立法

《南京市流动人口服务管理条例》一审
拟保障符合条件流动人口子女在南京参加中高考

快报讯(通讯员 宁人宣 记者 卢河燕)8月30日,南京市十六届人大常委会第三十一次会议分别听取了市政府、市人大监察司法委关于《南京市流动人口服务管理条例(草案)》(以下简称条例草案)的起草说明、审议意见的报告。这标志着该条例正式进入一审。

随着南京市户籍人口增长趋势逐渐放缓,流动人口已成为地方经济发展的重要建设者。南京市公安局常务副局长王秉德介绍,截止到2020年12月底,全市登记在册的流动人口已达375万人。

随着南京流动人口规模的持续增长、社会治理现代化的深入推进,“十四五”经济社会发展的现实需求,流动人口服务管理工作面临新问题。“未来五年,南京要从特大城市走向超大城市。流动人口服务管理工作面临一些新情况新问题。”条例一审委、南京市人大监察司法委主任委员张燕蕾说,通过立法满足流动人口多样化、多层次的公共服务需求,吸引各层次流动人口来宁发展,助推南京高质量发展和实现市域社会治理现代化。

《南京市流动人口服务管理条例》是2021年度市人大常委会重点立法项目。南京市公安局作为条例起草部门,在南京市人大指导下,组织专班开展文本起草和论证工作。

现代快报记者了解到,条例草案共五章四十一条,包含总则、信息采集和管理、公共服务

和权益保障、法律责任、附则等五个部分。

针对流动人口存在人口基数大、诉求面广、服务管理难度大等问题,条例草案提出,依托南京大数据信息化建设,建立流动人口综合信息服务管理平台,实现居住登记、市场主体登记、个人信用、婚姻登记、房屋管理、劳动就业、社会保障、教育医疗、卫生健康等信息资源的整合与实时共享。为确保流动人口各项权益和便利能够落实到位,条例草案提出,行政主管部门和提供公共服务的组织要主动告知流动人口可以享受的公共服务、权益和便利。

条例草案明确流动人口凭江苏省居住证在南京享受的各类权益及便利,既突出了流动人口普遍十分关心的就业、教育、医疗等方面权益和便利的保护,也充分尊重流动人口的主体地位,明确了流动人口在参与居住地社会事务管理、获得政府奖励等方面的权益。

例如,为流动人口中经认定为各类人才的,提供创业激励、人才安居、教育医疗等服务;鼓励和支持流动人口集中的开发区、工业园区、企业,建设流动人口集体宿舍或者租赁住房;逐步扩大流动人口保障性住房覆盖面,为符合条件的居住证持有人提供保障性租赁住房、租赁补贴;为流动人口子女接受学前教育提供便利,保障符合条件的流动人口子女在公办学校接受义务教育,在本市参加中考、高考等。

发布

南京市乡村振兴局正式挂牌

快报讯(记者 卢河燕)8月30日下午,南京市乡村振兴局正式挂牌。现代快报记者了解到,南京市乡村振兴局的挂牌,标志着南京开启了全面推进乡村振兴战略的崭新篇章。

国家乡村振兴局挂牌后,各个省、市乡村振兴局纷纷挂牌。今年5月31日,江苏省乡村振兴局挂牌成立,由江苏省政府扶贫开发办公室重组而来。据了解,南京市乡村振兴局由中央编办批准成立,为副局级单位,目前是在南京市农业农村局挂牌南京市乡村振兴局牌子。

南京市乡村振兴局挂牌后,

将迅速建强乡村振兴局领导班子,强化人才和力量配备;启动职责调整,统筹处理好市乡村振兴局和市委农办、市农业农村局的职能关系,进一步明确乡村振兴局职能配置和内设机构;健全防止返贫监测帮扶机制,分层分类做好产业就业帮扶,落实兜底保障措施,激励低收入人口勤劳致富。同时,将按照中央和省乡村振兴局的新部署、新要求,结合南京实际,明确具体的方案和举措,抓紧抓好乡村振兴各项任务落地见效,书写全面推进乡村振兴、率先基本实现农业农村现代化的优异“南京答卷”。

出行

5条公交今起恢复原线行驶

快报讯(记者 李娜)8月30日,现代快报记者了解到,南京因疫情临时调整的5条途经或者前往镇江句容的公交线路,于8月31日首班车起恢复原线行驶。

159路、191路、195路恢复全线行驶。D5路恢复仙林东路、玉兰路、狮子山路、宝华大道行

驶。D19路恢复至碧桂园·凤凰城行驶。

南京公交集团提醒,请广大市民乘客提前做好出行安排,乘车时请主动配合体温检测,全程规范佩戴口罩。在出行过程中有需要,可具体咨询公交集团服务热线96155。